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Définition
La crèche «  Kangourou » est un milieu d’accueil conçu pour accueillir en collectivité et en externat des enfants de zéro à trente six mois par du personnel qualifié. La  crèche est agréée et subventionnée par l’ONE pour 84 lits.
Le pouvoir organisateur est :
L’A.S.B.L « Les Amis de la Crèche – garderie »



    Président : Robert Leroy


Direction : Anne-Françoise Dumont


Rue de Stembert, 293



4800 VERVIERS



( 087/33.74.01 
(secrétariat - direction)






(tous les services)


( 087/31.24.55
(assistante sociale)



( 087/31.68.91
(infirmières) 


secretariat@crechekangourou.be 
I. Présentation du milieu d’accueil.
1. Finalité principale.

La crèche accueille en externat des enfants de zéro à trente-six mois dans les conditions fixées par l’Arrêté de l’Exécutif de la Communauté Française du 9/12/05 portant réglementation générale des milieux d’accueil subventionnés par l’O.N.E. (moniteur belge du 6/01/06). 

La crèche « Kangourou » bénéficie, en plus de la subvention de l’O.N.E., des subsides de la Ville de Verviers, du Maribel Social et de la Région Wallonne.

Elle a pour finalité principale de permettre aux parents de concilier leurs responsabilités professionnelles, à savoir tant le travail, la formation professionnelle que la recherche d’un emploi, leurs engagements sociaux et leurs responsabilités parentales.

Dix services de douze enfants sont ouverts en permanence dans l’établissement. Les groupes d’enfants sont établis en fonction de leur âge. Durant les années d’accueil, les enfants changent de locaux selon leur développement psychomoteur et conservent leur puéricultrice de référence au moins jusqu’à l’âge de deux ans.
A partir de cet âge, les enfants peuvent intégrer le groupe des grands jusqu’à leur entrée à l’école.
2. Accessibilité.

Conformément aux principes d’égalité et de non discrimination (art. 10 & 11 de la Constitution) et en tant que milieu d’accueil agréé par un organisme d’intérêt public, l’accessibilité de notre milieu d’accueil est assurée à tous les enfants, quelles que soient les occupations des parents et leur temps de prestations.

En outre, des places sont réservées à concurrence de 10 % à des situations particulières :

1. accueil d’un enfant ayant un lien de parenté avec un autre enfant inscrit (frère ou sœur). Dans ce cas, trois conditions sont à remplir : les trois premiers mois de grossesse doivent être révolus ; la demande d’inscription et le certificat médical doivent être rendus et les présences des deux enfants doivent être simultanées. Cette priorité n’est valable qu’entre le 3ème et le 4ème mois de grossesse. Après ce délai, les demandes seront prises en compte en fonction de l’ordre chronologique de la réception des documents.
2. accueil d’un enfant dont les parents font face à des problèmes sociaux, psychologiques ou 
physiques importants.
3. accueil d’un enfant confié en adoption. 
4. sur proposition d’un service SOS - Enfants ou sur décision judiciaire.
5. pour la protection de l’intérêt supérieur de l’enfant.

Pour les quatre derniers cas, les modalités d’inscription sont différentes et l’accueil débute dès que possible.
3. Historique.
La ville de Verviers ayant fermé la garderie communale, des parents ont créé l’A.S.B.L. « Les amis de la Crèche » pour continuer à répondre à la demande d’accueil. Ainsi naquit la crèche « Kangourou » en août 1985.

L’A.S.B.L. a demandé et obtenu des subsides de l’O.N.E
Quant aux locaux, ils appartiennent à la ville de Verviers. Le bail de location a été signé pour une durée de vingt sept ans.
Le bâtiment a été remis en état et aménagé par les membres de l’A.S.B.L.
La crèche « Kangourou » avait une capacité de 30 lits en 1985. Celle-ci est passée à 48 lits en 1987. En mars 1994, fut créée la structure « Les P’tits Bouts » avec une capacité de 18 lits. Elle atteindra 36 lits en septembre 1994. 

Le 1er octobre 2008 les deux structures ont été fusionnées. Il n’y a donc plus que la crèche Kangourou de 84 lits.
II. Notre philosophie de travail.
Respect du code de qualité
Notre milieu d’accueil s’engage à respecter le Code de Qualité tel que défini par l’Arrêté du 17 décembre 2003 du Gouvernement de la Communauté française. Le projet d’accueil veille notamment à l’égalité des chances pour tous les enfants dans l’accès aux activités proposées et à instituer un service qui réponde à la demande des personnes et aux besoins des enfants.

Il évite tout comportement discriminatoire basé sur le sexe ou l’origine socioculturelle à l’encontre des enfants ou des parents.

Il est élaboré conformément aux dispositions reprises à l’article 20 de cet arrêté et les personnes qui confient l’enfant en reçoivent copie.
Nous considérons l’enfant comme un individu à part entière avec sa personnalité. Il a un rythme propre et est doté de compétences.
Notre projet d’accueil vise à offrir à chaque enfant un lieu de vie sécurisant, stable et stimulant.

Notre objectif est le « bien-être » de l’enfant tant physique qu’affectif.

Différents principes guident notre action parmi lesquels on retrouve principalement : 

· Veiller à la sécurité physique et affective de l’enfant ;

· Favoriser son autonomie ;

· Respecter son rythme ;

· Assurer un suivi continu.

III. Inscription – Admission.
1. Modalités d’inscription.

Toute demande d’accueil doit être introduite au moyen du formulaire mis à la disposition des parents par la crèche. Elle doit obligatoirement être accompagnée d‘un certificat médical attestant trois mois de grossesse révolus.
Le milieu d’accueil agréé ne peut refuser une demande d’inscription pour le motif que le nombre de journées de présence est insuffisant si ce nombre est supérieur ou égal en moyenne mensuelle à 12 présences journalières, complètes ou incomplètes, hors les mois de vacances annoncés par les parents.
L’obtention d’une place
-dépend de la capacité d’accueil de notre structure (selon l’ouverture des groupes).
           -se fait selon la chronologie des demandes.
A. Admission d’un enfant âgé de moins de 6 mois 
Inscription.
Les futurs parents introduisent leur demande d’inscription en précisant la date de naissance prévue, la date d’entrée souhaitée et l’horaire que l’enfant prestera en crèche ainsi qu’une attestation médicale de trois mois de grossesse  révolus. La demande est alors transcrite sur notre liste d’attente selon l’ordre chronologique de réception. L’infirmière envoie un accusé de réception de la demande et informe des procédures ultérieures.
 Par la suite, l’acceptation, le refus motivé ou la mise en attente d’une réponse seront notifiés aux parents dans le mois qui suit la demande. Toute décision de refus d’inscription est notifiée aux parents sur base du formulaire type dont le modèle est fourni par l’O.N.E. et en précisant le motif de refus. Celui-ci ne peut se justifier que soit par l’absence de place disponible à la date présumée du début de l’accueil, soit par l’incompatibilité de la demande avec le règlement d’ordre intérieur ou le projet d’accueil.

En cas de refus, les parents recevront une liste de milieux d’accueil susceptibles de rencontrer leur demande. 
Confirmation de l’inscription.
Les parents qui n’ont pas reçu le refus d’inscription confirment leur demande le mois suivant le sixième mois révolu de grossesse.
Les inscriptions acceptées sont transcrites, sous forme d’inscription ferme, dans le registre ad hoc en y mentionnant la date présumée du début de l’accueil. Le règlement d’ordre intérieur et le projet d’accueil sont alors remis aux parents. La crèche demande à ce moment le versement de la provision. (Voir Participation financière des parents).
Inscription définitive.

Il n’y aura confirmation de la place que lorsque les parents auront confirmé la naissance dans le mois de celle-ci, qu’ils auront renvoyé le document de confirmation signé et versé la provision.
B. Particularités pour l’admission d’un enfant âgé de 6 mois ou plus
Inscription.
Les parents introduisent leur demande d’inscription dans les neuf mois qui précèdent la date prévue pour l’entrée. Ils précisent la date de naissance de l’enfant, la date d’entrée souhaitée et l’horaire désiré. Leur demande est transcrite sur la liste d’attente et un accusé de réception de la demande est envoyé aux parents. L’acceptation n’aura lieu que lorsque le nombre d’enfants du groupe correspondant à l’âge de l’enfant le permettra. Les procédures ultérieures seront notifiées aux parents de la même manière que précédemment.
Confirmation de l’inscription.

Les parents qui n’ont pas reçu de refus d’inscription confirment leur demande dans le mois à compter de l’échéance d’un délai de trois mois suivant leur demande initiale.
Inscription définitive.
Les parents confirment l’entrée de leur enfant à la crèche au plus tard deux mois avant celle-ci

Nonobstant ces délais différents, les autres aspects de la procédure d’inscription restent identiques.

2. Horaires et modalités pratiques de l’accueil.

La crèche ouvre ses portes du lundi au vendredi, de 7 heures à 18 heures précises et minimum 220 jours par an.
Le calendrier des dates de fermeture est remis aux parents lors de l’inscription et au début de chaque année civile.

Les puéricultrices ne sont pas autorisées à accueillir les enfants avant 7 heures. Les parents veilleront à ce que les enfants soient propres (corps et vêtements) et qu’ils aient reçu leur petit déjeuner (afin de préserver la disponibilité des puéricultrices pour l’arrivée des autres enfants)
Le dîner est servi jusque 12h30. Tout régime particulier pour raison médicale stricte est respecté moyennant un certificat médical daté et signé.
Les parents sont chargés de fournir les vêtements et les langes nécessaires au temps d’accueil. Nous insistons sur le respect des horaires établis et demandons aux parents de ne pas venir rechercher leur enfant au-delà de 17h45, afin de permettre aux puéricultrices de les informer dans de bonnes conditions du déroulement de sa journée à la crèche.
Pour ne pas perturber les siestes des enfants, nous demandons de ne pas amener ou reprendre son enfant dans les services de « grands » en façade entre 12h30 et 15h30. De même, pendant ces heures, nous ne passons aucune communication téléphonique dans ces services.
Si l’enfant ne peut être repris par ses parents, une personne dûment mandatée et autorisée par écrit par ceux-ci sera désignée (âge minimum : seize ans). Les parents avertiront la crèche de ce changement.

Les parents ne sont pas autorisés à pénétrer dans un autre service que celui de leur enfant.

Les parents sont tenus de respecter les consignes de sécurité de la crèche liées au contrôle d’accès.

Les parents sont invités à visiter la crèche lors de l’inscription administrative de leur enfant.
A l’occasion de cette rencontre avec l’assistante sociale, cette dernière explique le fonctionnement de la crèche et les choix méthodologiques.

Ce temps permet également aux parents de poser leurs questions et d’être présentés à l’ensemble des professionnels auxquels ils pourront s’adresser durant le séjour de leur enfant à la crèche : les puéricultrices, les infirmières sociales, la secrétaire et la direction.
Avant son entrée effective et pendant quinze jours, une période de familiarisation progressive et obligatoire est organisée. L’enfant est accueilli avec ses parents en collaboration avec l’équipe éducative. Lors de cet accueil spécifique, les frais de séjours sont facturés dès 2 h consécutives de présence de l’enfant non accompagné de ses parents.
IV. Frais de séjour.
1. Contrat d’accueil (en annexe)
Tous les accueils s’achèvent aux trois ans de l’enfant.
Le milieu d’accueil et les parents concluent, au plus tôt au moment de l’acceptation de la demande d’inscription confirmée par les parents, un contrat d’accueil déterminant le volume habituel de présences selon la période de référence choisie (une semaine à 3 mois), le volume annuel d’absences, leurs périodes, leurs modalités de confirmation.
Le contrat d’accueil et une fiche de présence type sont signés par les deux parties. Elles en fixent également la durée de validité. Les parents respectent les journées de présence déterminées dans le contrat et la fiche de présence type.
Le volume des présences obligatoires est de douze présences journalières par mois hors des absences annoncées suite aux congés des parents ou pour une des raisons figurant dans le tableau des motifs d’absence de la Fédération Wallonie Bruxelles.
Le contrat d’accueil et la fiche de présence type peuvent être modifiés en accord avec le milieu d’accueil. Le changement prend cours le mois qui suit.

En ce qui concerne les horaires variables, la fiche de présence type peut être remplie de semaine en semaine, au plus tard le dernier jour ouvrable avant la semaine concernée afin de prévoir les horaires des puéricultrices et les renforts de personnel nécessaires.
Chaque fiche de présence type doit être datée et signée.

Si l’horaire de l’enfant s’avère régulier pendant 3 mois, il sera dès lors considéré comme horaire fixe.

Le volume annuel d’absences de l’enfant sera négocié entre le milieu d’accueil et les parents à l’entrée de l’enfant. Ces absences prévues sont à confirmer avant le mois concerné et au moins 3 jours à l’avance pour les congés en début de mois à l’aide du document mis à leur disposition dans le coin accueil du service de leur enfant. La demande de congé doit également être datée et signée.
En cas d’absence pour raison de maladie de l’enfant, l’absence prévue peuvent se confirmer par tél ou via internet dans les mêmes délais.
Les journées de présence, effectives ou assimilées comme telles, en cas d’absence ne donnant pas lieu à l’exonération de la contribution financière, sont facturées aux parents conformément au volume habituel de présences et au contrat d’accueil.

Par contre, les absences de l’enfant résultant des dérogations au volume habituel de présence acceptées de commun accord entre les parents et la crèche, du refus de prise en charge par la crèche pour raisons de santé communautaire, ou des cas de force majeure et circonstances exceptionnelles visés par les arrêtés du 17.09.03 et 28.04.04 (voir ci-après) ne donnent pas lieu à la perception de la PFP. Le milieu d’accueil exige les justificatifs pour les cas de force majeure et les circonstances exceptionnelles. Les certificats médicaux et déclarations sur l’honneur sont à fournir au retour de l’enfant. Les autres justificatifs doivent parvenir à la crèche au plus tard dans les 15 jours. 
Les motifs d’absence qui constituent des cas de force majeure ou des circonstances exceptionnelles ainsi que leurs justificatifs sont:
· Chômage technique ou intempérie → Attestation de l’employeur ou copie du document du chômage.
· Grève touchant l’entreprise du (des) parent(s) → Déclaration sur l’honneur ;

· Maladie de l’enfant → Certificat médical ;

· Hospitalisation de l’enfant → Certificat médical ;

· Journées d’absence pour des raisons de santé sans certificat médical, trois jours non consécutifs par trimestre civil → Déclaration sur l’honneur ;

· Congés de circonstances prévus par la réglementation applicable au travailleur concerné → Copie des documents transmis à l’employeur ou déclaration sur l’honneur ;

· Grève des transports en commun → Attestation de la société concernée (TEC, SNCB,…) ;

·  Attention : la maladie des parents ne constitue pas un cas de force majeure sauf preuve du contraire → Justificatif du cas de force majeure qui motive l’impossibilité de fréquentation du milieu d’accueil par l’enfant.
Par contre, toute absence justifiée non signalée avant 9h du matin fait l’objet d’une facturation selon la présence habituelle de l’enfant.
En cas de départ anticipé ou d’entrée à l’école, nous demandons aux parents de bien vouloir nous en informer deux mois à l’avance, sauf cas de force majeure justifiant le retrait immédiat de l’enfant. Le document à compléter concernant la fin de l’accueil est à la disposition des parents dans le groupe des grands ou disponible sur simple demande au secrétariat.
En cas de non respect de ce délai, un préavis d’un mois sera réclamé aux parents.
Pendant cette période, toute absence pour raison de congé ou maladie justifiée par un certificat médical, prolongera la durée du préavis.
Si les parents désirent prolonger l’accueil au-delà de la date de sortie préalablement annoncée ou lors de difficultés particulières, une nouvelle date pourrait être prévue avec l’accord de la crèche si le nombre d’enfants dans le groupe le permet.

2. Participation financière des parents.

La participation financière couvre tous les frais de séjour, à l’exception des langes, des médicaments, des aliments de régime et des vêtements. Ceux-ci sont à fournir à la crèche par les parents.
La participation financière des parents aux frais de séjour est calculée selon les revenus mensuels nets cumulés du ménage, ce conformément à l’Arrêté du 9 décembre 2005 de l’Exécutif de la Fédération Wallonie Bruxelles fixant la contribution des parents ou des tiers aux frais de séjours dans les milieux d’accueil subventionnés par l’O.N.E. et à la circulaire en fixant les modalités d’application pour l’année en cours (circulaire PFP en annexe)

La participation financière est établie sur base des attestations de salaires et fiches de paie pour les salariés et l’avertissement extrait de rôle pour les travailleurs indépendants. La déclaration des revenus du ménage doit être dûment complétée, signée et renvoyée au milieu d’accueil. Les documents permettant le calcul de la PFP doivent impérativement être fournis endéans les trois mois suivant l’entrée de l’enfant ou la révision annuelle du barème. 
Au-delà de ce délai, pour tout dossier incomplet, l’intervention maximale est appliquée. Lorsque par la suite les parents fournissent les documents requis, la participation financière normale leur est appliquée sans rétroactivité.

Toute modification de la situation financière des parents doit être signalée à la direction dans les quinze jours. Elle entraîne l’adaptation du montant de la participation financière à partir du mois suivant.

Les journées incomplètes (pas plus de 5 heures) sont comptabilisées à 60 % de la participation financière normalement due.

Lorsque deux enfants d’une même famille sont pris en charge par un milieu d’accueil agréé et subventionné et pour tout enfant appartenant à une famille d’au moins 3 enfants (dans ce cas, l’enfant porteur de handicap compte pour deux unités dans le calcul du nombre d’enfants faisant partie du ménage), la participation financière des parents due pour chaque enfant est réduite à 70 %.
Les factures mensuelles sont payables au comptant dès leur réception. Il est possible aux parents de payer par domiciliation.

Une provision est demandée aux parents lors de la confirmation de la place. Elle sert à garantir l’exécution des obligations financières des parents. Elle ne peut être supérieure aux frais d’un mois d’accueil et doit être payée au plus tard dix jours avant l’entrée de l’enfant. Cette provision est restituée, endéans le mois, soit à la fin de l’accueil si toutes les obligations parentales ont été exécutées, soit si l’accueil n’a pu avoir lieu en raison d’un cas de force majeure, notamment :- santé de l’enfant ou des parents ;



    

           - déménagement des parents ;




  
           - perte d’emploi de l’un des parents.
V. Réduction d’impôt.

A partir du 1er janvier 2013, conformément au code des impôts sur les revenus, les parents ont droit à une réduction d’impôt pour les dépenses pour garde d’enfants de 0 à 12 ans selon la législation fédérale en la matière, si le milieu d’accueil est reconnu, subsidié ou surveillé par l’O.N.E. Cette réduction d’impôt s’élève à 45 % de ces dépenses calculées sur base du montant journalier maximum de 11,20 € par jour et par enfant.
Chaque début d’année, la crèche fournit aux parents une attestation fiscale reprenant le détail des jours de présence et des montants versés pour l’année qui précède.

VI. Sanctions.

En cas de non-paiement de deux mois de la participation financière des parents, l’accueil de l’enfant, après enquête sociale et mise en demeure envoyée par recommandé, sera suspendu jusqu’à apurement de la dette ou arrêté.
Il en sera de même en cas de non respect des dispositions reprises dans ce règlement.
VII. Contrôle périodique.
L’ONE a pour mission, entre autres, le contrôle et l’évaluation régulière des conditions d’accueil, portant notamment sur l’épanouissement physique, psychique et social des enfants, en tenant compte de l’attente des parents. 

VIII. Relations de l’O.N.E. avec les parents.
Dans l’exercice de sa mission, l’O.N.E. considère les parents comme des partenaires.

Dans toutes les hypothèses susceptibles d’entraîner un retrait d’autorisation ou d’agrément au milieu d’accueil, l’O.N.E. procède à une enquête auprès des parents et les tient informés de toutes les décisions prises à cet égard.

IX. Assurances.
La crèche a contracté toutes les assurances requises en matière de fonctionnement et d’infrastructure.
Les enfants sont couverts par notre assurance en responsabilité civile pendant leur présence dans l’établissement ou pendant une activité à l’extérieur de la crèche et organisée dans le cadre de l’accueil. 

Pour des raisons de sécurité évidentes, le port de bijoux y compris les boucles d’oreilles ainsi que les élastiques ou tout autre accessoire dans les cheveux est interdit à la crèche.

X. Surveillance médicale.

1. Vaccination 
Les parents s’engagent à faire vacciner leur enfant selon le schéma que l’Office préconise conformément à celui élaboré par la Fédération Wallonie Bruxelles (détail dans le règlement médical).

Toutefois, si le médecin de l’enfant estime un vaccin préconisé par l’O.N.E. inopportun pour des raisons médicales propres à un enfant, il en fait mention ; le dossier sera ensuite examiné par le médecin de la consultation et le Conseiller Pédiatre de l’O.N.E., afin de déterminer si l’enfant peut ou non (continuer à) fréquenter la crèche. 

Un retard de plus de deux mois non justifié entraîne, après avertissement écrit aux parents, la suspension de l’accueil de l’enfant en collectivité jusqu'à sa mise à jour.
2. Suivi médical préventif.
Un certificat médical (certificat d’entrée) attestant la bonne santé de l’enfant est remis à la crèche par les parents au plus tard au début de l’accueil.
Selon les modalités définies par l’O.N.E., la crèche soumet les enfants et les personnes qui les encadrent à une surveillance de la santé conformément à la réglementation en vigueur.
Dans le cadre de la surveillance médicale préventive, le carnet de l’enfant constitue un document de référence servant de liaison entre les différents intervenants et les parents. A cette fin, les parents veillent à ce qu’il accompagne quotidiennement l’enfant à la crèche.
L’accueil d’un enfant malade qui a pris un avis médical est soumis à la présentation d’un certificat médical délivré par le médecin consulté attestant que l’état de l’enfant lui permet de fréquenter le milieu d’accueil.
Toute administration de médicament à la crèche y compris les médicaments homéopathiques et phytothérapiques est soumise à une prescription médicale. Toutefois, en accord avec l’infirmière certains produits contenant une substance active pourraient être administrés à l’enfant sur base de la procédure interne établie avec les médecins de la structure d’accueil.
 Les médicaments sont fournis par les parents sur prescription du médecin de leur choix.

Toute absence pour maladie doit être justifiée par un certificat médical indiquant le début et la fin de l’incapacité de fréquenter la crèche. L’absence d’une seule journée pour raison de maladie de l’enfant peut être justifiée par une déclaration sur l’honneur des parents à condition de ne pas dépasser trois jours non consécutifs par trimestre civil.

Les certificats médicaux ou les déclarations sur l’honneur sont à remettre à la crèche au retour de l’enfant et les prescriptions de médicaments dès la première prise à la crèche.
N.B. Le règlement médical de la crèche est remis aux parents à l’inscription.
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